
Награда на Столичната община за най-добър млад учен на Софийския 
университет "Св. Климент Охридски" 

 
През 2008 г. във връзка с честването на 120-годишнината на Университета за 
първи път бе обявен конкурс и беше връчена Наградата на Столичната община 
за най-добър млад учен на Софийския университет „Св. Климент Охридски”. 
 
Наградата на Столична община се присъжда за 16 поредна година. Средствата 
за нея в размер на 2 500 лв. се осигуряват от бюджета на Столична община. 
Целта на Наградата е да потвърди признанието от страна на Столична община 
към младото поколение учени на Софийския университет “Св. Климент 
Охридски” от всички научни области. 
 
Кандидатурите се предлагат с решение на факултетните съвети. Критериите за 
присъждане са награденият да бъде учен, придобил авторитет в своята област 
на изследване и с цялостната си дейност да е допринесъл за увеличаване 
престижа на българската наука и за издигане нивото на научните изследвания в 
България; към деня на постъпване на предложението за награждаване 
номинираният за награда млад учен да не е навършил 35 годишна възраст и да 
е в трудово правоотношение със Софийския университет “Св. Климент 
Охридски”. 
 
Лауреатът за 2024 година е д-р Теодор Аврамов от Богословския факултет на 
Софийския университет. 
 
От 2021 година д-р Теодор Аврамов е последователно асистент и главен 
асистент в катедра „Историческо богословие“ в Богословския факултет.  
 
През 2017 г. завършва бакалавърска степен по богословие, през 2020 г. се 
дипломира в магистърската програма „Съвременни аспекти на богословието“ в 
Богословския факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. В 
периода 2017-2018 г. специализира в CAS Theology, Institut Oecomenique, 
Chateau de Bossey, Université de Genève, Швейцария. Отчислен предсрочно и 
защитава в рамките на три години през 2023 докторантура в катедра 
„Историческо богословие“ на Богословския факултет.  
 
Участник и ръководител в научни проекти, сред които „150 години от 
основаването на Българската екзархия (извори и изследвания)“; „Раждането на 
новата църковна историография в България (извори и изследвания)“; проект 
SUMMIT, дейност 3.4, „Българското богословие – история, личности, теми“; „Нов 
прочит на идеята за християнската империя в съвременното историческо 
богословие“; „Архивите на Богословския факултет (част I & II)“.   
 
Автор е на статии, преводи и глави от книги. 
 
Член е на Атестационната комисия на Богословския факултет, оторизирано лице 
за факултета с достъп до регистъра за научна дейност и регистъра на 
академичния състав в НАЦИД, член на факултетска комисия за изготвяне на 
механизъм и правила за прозрачен подбор на кандидатите по Национална 
научна програма „Млади учени и постдокторанти“. Ръководител е на „Клуб на 



богослова“ към Богословския факултет, доброволец към Тезе, Франция (2017 – 
2018), ангажиран с организиране на срещи за младежи, съорганизатор на Taizé 
European Youth Meeting, Basel (Switzerland), съорганизатор и член на основен 
екип на Taizé European Youth Meeting, Riga (Latvia). Координатор диалог към West 
Balkan Bible Partnership, Sokograd (Serbia). Бил е секретар и представител на 
Богословския факултет в Студентския съвет на Софийския университет.  
 
Основните интереси на д-р Теодоро Аврамов са визуално представяне на 
историческа информация, история на Църквата, история на съвременното 
богословие, миналото на историята, фотографията. 
 
 
 


